
Výkony vykazované pro vyšetření eGFR a uACR pro účely časného záchytu CKD 
 

Vyšetření eGFR (odhad glomerulární filtrace dle CKD-EPI) 

81499 KREATININ 

 Stanovení kreatininu v séru (základní výkon).  

81902 ODHAD GLOMERULÁRNÍ FILTRACE (eGFR) Z KREATININU V SÉRU DLE ROVNICE CKD-
EPI 

 Odhad eGFR dle CKD-EPI (signální výpočtový výkon). 

81904 HODNOCENÍ STÁDIA CHRONICKÉHO ONEMOCNĚNÍ LEDVIN (CKD) DLE ODHADU 
GLOMERULÁRNÍ FILTRACE (EGFR) 

 Hodnocení stádia CKD dle eGFR (interpretační signální výkon, nabývá hodnoty G1–G5). 

 

Vyšetření uACR (poměr albumin/kreatinin v moči) 

Kvantitativní laboratorní stanovení albuminu a kreatininu v moči (preferováno z 1. ranní moči nebo náhodného 
vzorku). Jednotky: mg/mmol. 

81675 UACR (POMĚR ALBUMIN/KREATININ V MOČI 

 Kvantitativní stanovení albuminu v moči a jeho poměru se stanovením kreatininu v moči ve stejném vzorku. 
Výsledné vyjádření je poměr albumin/kreatinin. 

81499 KREATININ 

 Stanovení kreatininu v moči. 

81900 HODNOCENÍ STÁDIA CHRONICKÉHO ONEMOCNĚNÍ LEDVIN (CKD) PODLE UACR 
(POMĚRU ALBUMIN/KREATININ V MOČI) 

 Hodnocení stádia CKD dle uACR (interpretační signální výkon, nabývá hodnoty A1–A3). 

 

Pokyny pro laboratoře 

U všech požadavků na vyšetření mikroalbuminurie nebo uACR vždy provést vyšetření uACR (a hodnocení stádia 
CKD A1-A3) a vykázat výkony 81675 81499 a 81900. 

U všech požadavků na vyšetření kreatininu v séru nebo eGFR vždy vypočítat eGFR (a hodnocení stádia CKD G1-
G5) a vykázat výkony 81499, 81902 a 81904. 

Všechny výsledky, provedené výpočty a hodnocení stádií CKD musí být uvedeny na výsledkovém listu anebo 
odeslány elektronicky. 

Pokyny pro indikující lékaře 

Pokud na žádance zaškrtnete požadavek na vyšetření mikroalbuminurie nebo uACR vždy bude provedeno 
vyšetření uACR (a hodnocení stádia CKD A1-A3). 

Pokud na žádance zaškrtnete požadavek na vyšetření kreatininu v séru nebo eGFR vždy bude proveden i výpočet 
eGFR dle CKD-EPI (a hodnocení stádia CKD G1-G5). 

Všechny výsledky vyšetření, provedené výpočty a hodnocení stádií CKD budou uvedeny na výsledkovém listu 
anebo budou odeslány elektronicky. 

 


